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令和２年度亀岡市いきいき長寿プラン推進協議会 会議録（概要版） 

（第３回会議） 

 

１．日時 

 令和３年２月１８日（木） １３：３０～１４：４０ 

 

２．場所 

 亀岡市役所 別館３階 会議室 

 

３．会議次第 

  １ 開会 

  ２ 協議事項 

（１） パブリックコメントの実施結果等について 

 ①パブリックコメントの実施結果について 

 ②委員意見照会の結果について 

（２） 第８期介護保険サービスの見込みについて 

（３） 亀岡市いきいき長寿プラン（第８期）の目標設定について 

（４） その他 

  ３ 閉会 

 

４．配布資料 

・資料１   パブリックコメントの実施結果 

・資料２－１ 亀岡市いきいき長寿プラン推進協議会委員への意見照会結果 

・資料２－２ パブリックコメント・委員意見反映後新旧対照表 

・資料３   第８期介護保険サービスの見込みについて 

       （亀岡市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画 第５章） 

・資料４   亀岡市いきいき長寿プランの目標設定について 

       （亀岡市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画 第６章） 

 

５．出席者（敬称略） 

 ・松田 美智子【会長】  ・・・・・・天理大学 

 ・吉中 康子       ・・・・・・京都先端科学大学 

 ・飯野 茂【副会長】   ・・・・・・亀岡市医師会 

 ・天野 浩        ・・・・・・亀岡市歯科医師会 

 ・山口 徳人       ・・・・・・亀岡市薬剤師会 

 ・永田 一夫       ・・・・・・社会福祉法人 亀岡市社会福祉協議会 

 ・大西 利幸       ・・・・・・公益社団法人 亀岡市シルバー人材センター 

 ・細川 景子       ・・・・・・社会福祉法人 利生会 
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 ・前渕 功        ・・・・・・社会福祉法人 友愛会 

 ・西村 隆美       ・・・・・・亀岡ボランティア連絡協議会 

 ・林  昭        ・・・・・・亀岡市老人クラブ連合会 

 ・小林 仁        ・・・・・・亀岡市自治会連合会 

 ・谷奥 正憲       ・・・・・・市民代表 

 ・四方 啓子       ・・・・・・京都府南丹広域振興局 

＜事務局＞ 

 ・亀岡市 健康福祉部 高齢福祉課 

＜欠席者＞ 

 ・中川 國彦       ・・・・・・亀岡市民生委員児童委員協議会 

 ・仲  奈々子      ・・・・・・市民代表 

６．主な協議内容 

（事務局） 【開会】 

【開会挨拶】 

（事務局） 

・ 欠席委員報告 ２名、中川國彦委員、仲奈々子委員。本日の会議について、委員 16 人のう

ち出席 14 人で亀岡市いきいき長寿プラン設置要綱第６条第２項の規定に基づき、委員過半

数出席のため会議は成立している。 

・ この会議は、Zoom会議システムを活用し、委託業者はオンラインの状態で進める。 

 

協議事項（１）パブリックコメント実施の結果について 

    （２）第８期介護保険サービスの見込み量について 

    （３）亀岡市いきいき長寿プラン（第８期）の目標設定について 

（事務局資料説明）資料１～資料４ 

 

【質疑応答等】 

（委員） 

・ 資料３サービスの見込みについて、グループホームと小規模多機能施設は７期に整備ができ

なかったところが８期に移行するということですが、亀岡市としてはもう１カ所必要という

ことで８期にも計画しなければならないものなのか、７カ所 190 床では足りないのかとい

うことを教えていただきたいです。 

・ 今度の改正でグループホームの夜勤の職員配置が３ユニットで職員２人と緩和されたとき

に、認知症対応型共同生活介護（グループホーム）は２ユニット 18 人で整備するよう事業

所に求めていかれるということなのか教えてもらいたいと思います。 

 

（事務局） 

・ 地域密着型サービスの整備計画ですが、第７期期間中の伸び率や今後の推計から、８期でも

計画し整備していくということで考えております。 
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・ グループホームの基準の改正につきましては、まだ詳細を把握しておりませんが、第７期計

画を継承する内容の整備計画としております。 

 

（委員） 

・ 同じく資料３の７ページ、５ページなんですけれども、この前も資料をいただいてその場で

回収されたと思うんですけれども、その中で表記が０というところがあるんですけれども、

施設があるのか、対応するところがないのか、それとも常勤の方がいらっしゃらないのか、

０というだけでは分からないと思います。例えば養護施設のうちでこれだけの人が使ってら

っしゃるとか、具体的に施設名とかを出してもらったほうがより身近になるかと思うが、０

のところだけご検討いただいたらよろしいかと思います。 

 

（事務局） 

・ 現在０になっているところは亀岡市内に事業所のないところです。しかし、介護保険サービ

スでは亀岡市外にある施設も利用できます。例えば特定施設ならば亀岡市内にはありません

が、市外で利用されている方もいらっしゃいますので、実績が１だったりするというように、

亀岡市の利用者の方が例えば大阪で利用されても数字として表れます。全国統一の様式の給

付見込量ですので、市内に事業所がないサービスについても記載されているということでご

理解いただきたいと思います。 

 

協議事項（４）その他 

（事務局報告）地域包括支援センターについて 

【意見・感想等】 

（委員） 

・ 皆さまのお手元に配布されている「かめまる体操∞アッハッハ」というリーフレットを紹介

させていただきます。かめまる体操は、市民が日全国に広げたい言葉や亀岡の名所を歌詞に

盛り込んで、健康増進や介護予防も兼ねてつくられました。今回コロナ禍において、商工会

議所の人たちと一緒に高齢者向けの簡単バージョンと子どもの運動能力を上げるバージョ

ンをつくり、動画も作成して、協力機関や福祉施設などいろんなところに無償配布していま

す。 

・ この体操は既にヘルスサポーターという介護予防の担い手の市民の方がボランティアで亀

岡市のいろんなところへキャラバンができるような体制も整っています。今後いきいき長寿

プランの下支えをするようなかたちで使っていただけたらと思い今日紹介しました。 

・ 亀岡市の平均寿命と健康寿命が京都府下の平均よりも高いです。しかも高齢化率は平均より

高いのに死亡率が低いんです。ということは健康な高齢者が多い。また、不慮の事故も減っ

ているんです。ということは、セーフコミュニティの活動を高齢福祉だと 2011年からやっ

てきまして、ほぼほぼ 10年経ちましたので、そろそろ成果が見えてきたのかなと嬉しく思

いました。 
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（会長） 

・ かめまる体操のご報告をいただきました。 

 

（会長） 

・ 以上をもちまして本日の議事は全て終了とさせていただきます。今後は保険料の設定やプラ

ン全体の素案について、文言整理等を事務局のほうで進めていただきます。よろしくお願い

いたします。本日の会議はこれで終了となりますが、このプランについては具体的に実現し、

円滑に進められますように、事業実施の上で、また皆さま方からご意見を頂戴し、ご協力を

いただきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

・ 本日は委員の皆さまには円滑な議事進行にご協力をいただきましてありがとうございまし

た。 

 

（事務局） 

・ 松田先生、どうもありがとうございました。委員の皆様におかれましては長時間に渡り慎重

にご審議をいただき、議論全般を非常に有意義なものとしていただき本当にありがとうござ

いました。いただいたご意見をできるだけ施策に反映し、市長決裁を経て３月議会への説明、

条例改正などを今後行ってまいります。 

・ 今年度は第８期介護保険の策定年度ということもあり、年間を通して３回、熱心にご議論い

ただきまして誠にありがとうございました。感謝申し上げます。コロナ禍の状況が今しばら

く続いておりますが、皆様におかれましては健康にご留意をいただきまして、今後ともいき

いき長寿プランの推進にご協力をいただきますようによろしくお願いいたします。 

・ 以上をもちまして、本日の協議会を閉会とさせていただきます。気を付けてお帰りください

ませ。ありがとうございました。 

 

（事務局）【閉会】 

（１４：４０終了） 


